

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.-Año II.-Número 193

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Sábado 16 de Junio del año 1917

Nuestra independencia

Las cábadas más absurdas y los más disparatados calendarios son actualmente el objeto de todas las conversaciones, referidas a la política local.

El Gobernador. El Alcalde. Ante estas dos representaciones de la autoridad, giran hoy los pensamientos de aquellos que esperan algo, o temen algo.

¿A quién vendrá consignado el Gobernador? ¿A quién, unos, ¿que ejerce a la hegemonía o el cacicato durante la situación conservadora-dictista, que empieza? ¿A quién nombrarán Alcalde?

Veráderamente el horizonte político se presenta nebuloso, tanto por lo que respecta a la actuación nacional, como a la de la comarca.

La realidad descarnada de las actuales circunstancias no nos deja lugar a duda. Hace tiempo que nuestros intelectuales, y nuestros directores, se valen de los asuntos más trascendentales para utilizarlos como peldanos de sus personales ambiciones. Se derriba un gobierno, un personaje, no para enmendar sus yerros, si no para incurir en los mismos, que resultan aumentados por acumulación.

Y en cuanto a la política local, estos males aparecen aún más nefandos, por no presentarse siquiera disfrazados con la mascarilla de la buena intención, con la excusa de los deberes de partido gobernante que sacrifica sus prestigios en aros de la idea que representa.

Aquí todo la lucha es por mezquindades, por el medro personal, por el ansia de vengar en el contrario las humillaciones impuestas cuando él actuó; por el afán de repartirse las prebendas y mangonear en bajos fondos, en donde fácilmente naufraga la dignidad, y el honor ante la ceguera que produce la vista del oro, que guapamente se reparten los que debieran emplearlo en el remedio de tantas necesidades de la población y de los pobladores.

Alguien ha comparado, muy acertadamente, a los políticos estilo siglo XX, con los huérfanos de padre, mal aventados, que en vez de agruparse alrededor de la madre para defenderla y ampararla defendiendo al propio tiempo la fortuna testamentaria, se entretienen en destrozalas y dilapidalas, afrentando a la madre patria y conduciéndola a la muerte.

Por esto nosotros abominamos de la política, y nos encogemos de hombros escépticamente, cada vez que los del partido entrado en tur-

no, afilan los tenedores y los cuilliles para metiéndose este pobre terreno, esquilmando por tanta immoralidad.

¿Qué nos importa que el Gobernador sea Juan o Pedro?

¿Qué más nos da que el Alcalde se llame López o Sánchez?

¿Qué, el que el cacique sea el más alto o el más bajo?

Personalmente no esperamos, ni queremos nada de ninguno de ellos, y como ciudadano, hemos perdido la fe en todos.

Aquí estamos, firmes en nuestro puesto, dispuestos a refluir batalla contra los que falten a sus deberes o claudiquen de sus obligaciones, y a aplaudirlos imparcialmente si por excepción llenan su cometido con honradez y buen deseo.

Una vez más afirmamos que no nos debemos a hombres, ni a partidos, y dispuestos a demostrarlo nos hallamos, en cuantas ocasiones nos presenten.

El Cañonero „Infanta Isabel“

Ayer a las doce se hizo a la mar el cañonero de primera de nuestra marina de Guerra „Infanta Isabel“, que durante varios días ha permanecido en nuestro puerto.

Una caricatura

De Pedro de Lafuente

En uno de los escaparates de la papelería de don Isidro García Sempere, se halla expuesta una caricatura que por lo original está llamando la atención del público. El ingenio sutilísimo de Pedro de Lafuente se ha puesto una vez más de relieve en esta obra.

Todo un Gobernador, es el que ha estampado en el lienzo.

En el centro, aparece el señor Polo de Lara entregando una «clávica» a un alcalde que trastorna la marcha administrativa de la Corporación y alteró la paz de la ciudad. A sus pies, y bien sujetos con grilletes, se encuentra un pobre diablo que bien puede ser un concejal alajado en su camino, cayendo con su «guapeza» y su nava.

A su derecha se ven unos niños deglutiendo algo que los hace sonreír y mostrar su agrado al patrón bienhechor. Son los golfitos de «Pan y Letras».

En un rincón, se alza una estatua de Venus Afrodita que dice de verano».

Por otro lado, unos «ganapanes» buenos mozos, «cigos con vista»,

huyen aterrados con su «música a otra parte»; y por último, colgadas del techo a semejanza de ricos jinetes de Trevelez, dos «caldillitos» rurales, para «escarmiento de sus trapacerías, entre las que figuran, el no haber venido a ingresar por Contingente.

La ironía del ambiente que rodea en estos momentos al señor Polo de Lara, está bien condensada en ese lienzo, donde se refleja el espíritu del pueblo con detalles grotescos y en trazos sencillos.

Reciba pues, nuestra felicitación el genial artista.

17 PIEDRAS

Con motivo de la denuncia que ayer formulábamos, relativa a que algunos vendedores del Mercado empleaban piedras en vez de pesas, para vender sus mercancías, el Alcalde señor Pérez Burillo ordenó al inspector de la guardia municipal, que comprobara si era cierta dicha denuncia, para proceder en sus consecuencias.

El señor Ramón practicó inmediatamente una inspección en todos los puestos del Mercado, comprobando exactamente nuestra denuncia, y recogiendo diecisiete piedras que desempeñaban las funciones de pesas «debidamente contadas».

Tenemos por seguro que si en vez de un inspector se hubieran dedicado veinte a la práctica de ese servicio, en lugar de diecisiete se hubieran recogido mil setenta y seis piedras de diferentes clases y tamaños. Pero la voz corrió entre los vendedores lo mismo que la pólvora, y hubo individuo que arrojó los ripios a la Puerta de Púchena.

Junta de Protección a la Infancia

Presidida por el Gobernador, señor Polo de Lara y con asistencia de la señora de Nájera, señorita de Castro y los vocales señores Pérez Burillo, Rovira, Martínez Límon, Ortíñu, Roda, Haro, Gay, Carreras y Leal de Ibarra, celebró se sió noche esta Junta en el Gobierno civil.

El secretario leyó el acta de la anterior que fué aprobada.

El señor Polo, hizo uso de la palabra para saludar a la Junta y ofrecerse a ella, lamentándose al propio tiempo de su corta estancia en esta capital, donde pensaba haber varias reformas.

El señor Rovira le contestó, dando las gracias en nombre de la Corporación.

Seguidamente se entró en la

Orden del día

Oficio de la Escuela Normal de Maestros proponiendo a don Juan Miguel Hernández Cerrá, para que sustituya al Vocal de ésta Junta, don Aurelio Plaza Alonso, que cesó como Profesor de dicha Escuela.

Aprobado.

Idem de la Asociación «Pan y Letras», interesando formar parte de ésta Junta y proponiendo como Vocal de la misma al Presidente de dicha Asociación, don Manuel Alvarez Fernández.

Aprobado.

Idem del señor Gobernador dando al Asilo de San Ricardo 1.800 pesetas, procedente del juego de las chapas.

Enterados.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

DEBE EVITARSE

En la Rambla del Obispo Orberá, en las i mediaciones de la plaza de Abastos, existen durante el día varias bestias enganchadas a sus respectivos vehículos, que parece haber tomado aquél sitio como *pocada* al aire libre.

Como los dueños se ausentan horas y horas o se tienden tranquilamente a dormir, los animales quedan a sus anchas, y se atravesan en la vía pública, cuando no se entretienen en comerase con muy buen apetito por cierto, las cortezas de los árboles plantados en aquella vía.

Suponemos que el señor Pérez Burillo tomará nota haciendo que vigilen los agentes del municipio.

Falta hacia

El Alcalde señor Pérez Burillo, dió ayer órdenes terminante, prohibiendo que los carros de vacas que conducen piedras con destino a las obras del cuartel, atravesen las calles de la ciudad.

La medida adoptada por el alcalde, merece aplausos, pues el piso ha venido sufriendo hasta aquí desastres enormes, sin que a nadie le preocupe el abuso que venía cometiendo.

En lo sucesivo, las carretas en cuestión, pasarán por la rambla del obispo, hasta el punto de su destino.

Pan y Letras

Se convoca a todos los socios para que asistan a la Junta general que ha de celebrarse hoy a las tres de la tarde, en el almacén de Mac Murray, domicilio de los Exploradores.

Don Rogelio Ubeda, entusiasta y fervoroso partidario y defensor de la Asociación Benéfica Instructiva y protectora de la infancia desvalida de «Pan y Letras», ha ofrecido al señor presidente de la misma, nuestro buen amigo Don Manuel Alvarez y Fernandez, 100 entradas, para que asistan los pobres niños acogidos y protegidos por tan filantrópica Institución, a la novillada que el día 21 de los corrientes se verificará en nuestro circo tau-

nino en el culto del mal, se valen de todos los procedimientos para conseguir su objeto; así la química, los grandes adlatos que se produce a base de la electricidad, las concepciones maravillosas de la ciencia se ofrecen al espectador con toda intensidad. Diríamos que es esta obra la vulgarización científica en grado superlativo, sin fuerza porque preponderan las pasiones humanas, las escenas arrancadas a la realidad de la vida.

El domingo próximo se proyecta la primera serie titulada «La mano que aprieta».

REUNION DE MEDICOS

Ayer tarde se reunieron en el despacho del Gobernador civil, todos los médicos de la Beneficencia Municipal, para ocuparse del estado de salubridad en los diferentes distritos de la población, pues habiendo circulado rumores de que en algunas viviendas se habían dado casos de enfermedades contagiosas, el Alcalde señor Pérez Burillo, a cuya instancia hubo de hacerse el convocatoria, no quería cargar con la responsabilidad, caso de haberse comprobado aquellos rumores.

Los señores médicos, informaron al Gobernador y al Alcalde del verdadero estado de salud en sus respectivos distritos, que afortunadamente no puede ser más satisfactorio.

Navieros y marinos mercante

Alrededor del caso del «Patricio

El cañoneo del vapor «Patricio» por un submarino alemán, a once millas de la costa de Denia, es objeto de un submari que trae el digno segundo comandante del cañonero «Bonifacio», señor Pérez Ojea, y encontrándose asunto *sub judice* y sujeto a reclamación diplomática, no comprende ocultarme de él, a pesar de que una detenida visita al «Patricio» y sus tripulantes me ha permitido formar concepto del so, con suficientes datos, bastan más que los utilizados por los comentaristas, cuya ligereza o ignorancia no han colocado de sus informaciones a la altura que requiere patriotismo.

Pero si entiendo prudente incluir ahora los comentarios sugeridos por mi personal inspección buque, en cuanto al hecho lamentable que costó la vida a un tripulante, no sucede lo mismo con otras cuestiones que se refieren a la actuación de las autoridades Marinas, navieros y marinos mercantes, en relación con la guerra submarina.

Es el caso que la Compañía Matina Vizcaina, propietaria del «Tricinto», del «Ason» y del «Bravo», hundidos en diciembre por un submarino alemán, del «Matienzo» (vendido, según mis noticias, a poco días por la Vizcaina), del «Jacinto», ha dirigido una intención al presidente del Consejo de Ministros, en la que, en definitiva pide que el gobierno se inicie el entregue dos vapores alemanes, los refugiados en nuestros puertos, compensando de esa manera ajenas a la ética, la pérdida de Bravo y el «Ason».

Conviene advertir que esos vapores fueron hundidos yendo, primero, de Cardiff a Bayona, con carbón, es decir, tráfico de contrabando entre los países beligerantes, en servicio completamente separado de las necesidades navales, y el segundo, llevando mineral español a Adrossan (Inglaterra). Claro está que el gobierno ha igualado a la petición de la Vizcaina, que a la idéntica, deducida por la Cartagenera meses atrás. Los franceses, M. Gaston Poirier y M. Charles Pretem, figuran entre los ocho o diez señores que componen el Consejo de Administración de la Vizcaina, y ellos, como subditos de un Estado en guerra con Alemania, se le podrá excusar que hagan semejante petición, pero nunca en nombre de una Sociedad domiciliada en España.

El obrar así, es descubrir cosa que a esas entidades navieras, como a Vizcaina, la Palma y la Blanca de relativa creación, conviene más que a nadie que permanezcan ocultas. Pero las Compañías navieras que hoy desenvuelven sus negocios en la opulencia, tienen mejores valedores que las soñadas tripulaciones, y éstas si que están integradas por españoles sin mixificación.

Dilecto ministro de Marina, vicealmirante Miranda, tengo el más alto concepto que pueda merecer un gobernante español, pero su patriotismo, su inteligencia y su laboriosidad, se hace acre-

Venta de carbón Cardiff

Se admitirán ofertas por separado o juntas hasta el día 28 de los corrientes para la compra de 2 partidas de carbón descargadas del vapor «Ribson» en las playas de Guardias Viejas y Adra.

En las ofertas el precio ha de ser por tonelada de 1.000 kilos en los sitios donde se encuentran depositados y los gastos de carga transportes y demás cuentas del comedor.

El pago se efectuará al siguiente día de la adjudicación en el despacho de los señores Mac Andrews y Compañía.

Lloyds Agents.—Martinez Campos.

EL DIA

Compañía Anónima de Seguros.—Madrid

Fundada en el año 1901

Capital social suscrito..... Pts. 3.000.000
Desembolsado..... Pts. 1.950.000
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1915..... Pts. 53.450.554²⁰

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero.

DIRECCION GENERAL PUERTO DEL SOL 11 y 12 MADRID

Subdirector para la provincia

ANTONIO NAVARRO VICIANA.—Príncipe, 17 ALMERIA
Autorizado el presente anuncio por la comisaría general de Seguros con fecha 15 Julio de 1916.

Sulfato de cobre

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMARÁ

Alfredo Rodríguez Burgos

Gerona 5

NUEVO MÉDICO

En el tren correo de ayer, regresó a Almería, después de haberse licenciado con brillante calificación en la Facultad de Medicina de Cádiz, nuestro distinguido amigo don Peregrin Rodriguez Pérez.

El señor Rodriguez es uno de nuestros paisanos que con mayor aprovechamiento han terminado su brillante carrera y que seguramente por su amor al estudio y sus constantes desvelos sabrá mantener a buena altura la fama y nombre que supo conquistar entre sus maestros.

El joven médico, es hijo de uno de los doctores que gozan de más sólida reputación en Almería, por sus repetidos triunfos y que por sus excelentes condiciones de carácter superó capturarse el aprecio y la estimación general.

Deseamos a nuestro amigo gran éxito en su carrera.

En Variedades

Los Misterios de New-York

Los Misterios de New-York es la obra cinematográfica que ha recibido los mayores elogios de la crítica precisamente porque al hacerla se han tenido en cuenta todos los aspectos interesantes del arte cinematográfico. Belleza de paisaje, emoción, interés dramático, realidad... En el transcurso de la obra el espectador contempla todos los misterios de una vida interesante y desconocida, que fluye por detrás de un pueblo immense donde se confunden todas las razas con sus vicios y virtudes.

Es además obra educativa; el ingenio humano tanto se emplea

desperdiiciar en la perversidad y la abusión que se producen el bien co-

mo en las perversas y las protagonistas de este drama, gente refi-

cada en febrero, disponiendo que los buques mayores de 500 toneladas que sirvan el tráfico de altura o gran cabotaje, lleven instalaciones de telégrafo sin hilos y botes de salvamento con motor propio.

La adquisición de estos elementos por los armadores de buques, representa un desembolso ínfimo comparado con las fabulosas ganancias que los fletes producen, y sin embargo, son contadísimos los navieros que han obedecido la humana disposición ministerial, que aunque parezca menuda, fué censurada por muchos periódicos, entre ellos «La Epoca», que confundió los intereses de ciertos navieros con los de la Marina mercante.

En su anterior viaje, transportó el «Patrício» 3.000 toneladas de material de guerra para el gobierno francés, desde Nueva York a El Havre, al precio de 150 chelines tonelada, es decir, con un beneficio bruto de 450.000 chelines. La tripulación cobró como gratificación un 25 por 100 del importe de sus sueldos, más una pequeña participación en los beneficios del viaje, que a pesar de sus riesgos, emprendieron sin telegrafía inalámbrica y careciendo de botes de vapor. Supongamos que el encuentro con el submarino alemán lo hubiese tenido el «Patrício» entonces en pleno Atlántico, no frente a Denia; horroriza pensar la suerte de sus tripulantes sin más medio de salvación que botes de remos, y sin poder acudir a las ondas hermanas para pedir auxilio.

Corregir estos riesgos, pretendía acertadamente el señor Miranda, y a su propósito calificaba «La Epoca» de «devaneos de la fantasía ministerial».

La casa Sota y Aznar ha cobrado exorbitantes beneficios con el tráfico de su flota, pero no ha descuidado la seguridad de las dotaciones, y así al echar a pique un submarino alemán al «Alu-Mendi», que con mineral de hierro se dirigía a Inglaterra días atrás, pudieron los tripulantes salvarse merced a la canoa automóvil de un barco, que capacidad bastante.

Y los señores Sota y Aznar no han pedido al gobierno el secuestro de ningún buque alemán.

Otros navieros, los Hijos de J. Tayá, pagan a las tripulaciones el doble de sus antiguos salarios, y además, han dotado de telégrafo sin hilos a los vapores de su flota.

El contrato de trabajo es libre en sus estipulaciones, para navieros y hombres de mar, pero la adopción de garantía en beneficio de la vida de éstos, valientemente comprendida por la autoridad ministerial, no debe quedar al arbitrio de los armadores.

De un buque perdido puede resarcirse el propietario con el cobro del seguro, y la capitalización de rendimientos anteriores. Una vida segada en flor, no se reponerá.

JUAN B. ROBERT.

Lotería número 2

En esta afortunada Administración situada en el número 26 del Paseo del Príncipe, por bajo del Hotel Simón, que en los siete años que lleva al frente de ella su actual administrador don Braulio Moreno Nieto, ha obtenido 44 premios mayores, hay billetes decenas y billetes dobles a cinco pesetas décimo, para el sorteo del día 21 de Junio.

Números fijos que tiene libres esta Administración.

Números 127-849-1-019-1-020-1.177 1.307 4.706 7.590 8.374 11.095 12.067 13.277 13.722 13.844 13.918 14.904 14.905 14.907 14.909 14.910 15.856 16.410 17.231 17.233 17.235 17.377 2.0.443 20.820 22.874 23.028 24.046 24.109 24.680 26.218 28.023 y 30.060.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 14, asciende a 26.756'83 pesetas.

Los pagos verificados ayer por esta Tesorería de Hacienda suman, 43.076 pesetas.

Boletín religioso

Santos de hoy sábado: El Inmaculado Corazón de María.

Santos Quirico y Julita, Aureo y Justina, mártires; Aureliano, obispo; Juan Francisco de Regis, confesor; Lutgarda, vg.

Cultos de hoy:

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús se manifiesta a las ocha y el ejercicio de la tarde es a las seis.

Continúa en esta Iglesia los cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana en las misas de 5 y medio y 7 y media se hará el ejercicio.

Los viernes y domingos del mes se hará a las ocho y media y predicará por la tarde el P. Director.

San Pedro.—En esta parroquia sigue celebrándose el mes de Junio con los siguientes cultos.

El contrato de trabajo es libre en sus estipulaciones, para navieros y hombres de mar, pero la adopción de garantía en beneficio de la vida de éstos, valientemente comprendida por la autoridad ministerial, no debe quedar al arbitrio de los armadores.

De un buque perdido puede resarcirse el propietario con el cobro del seguro, y la capitalización de rendimientos anteriores. Una vida segada en flor, no se reponerá.

ARMERO, GRABADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ
(Pídase el folleto)

CASA FUNDADA EN 1789

Sobrino de Sebastián López

ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
(Perdigones de todos números)

Nº. 17, Calle de Granada, N.º 17

ALMERIA

CARBONES

-DE- PUERTO LLANO

PEDIDOS E INFORMES VALEJO RIVERA 1.—BAJO DERECHA

"FLOR DE LIS"

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa.—De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo

Urbano Fernández Giménez

Por la tarde a las 7 y media, Exposición. Letanía cantada, ejercicios y Re-erva.

Los sermones comenzaron ayer y continuarán hasta el 23 inclusive.

Cáscara de naranja seca

Se compra a buenos precios dárán razón, calle de la Reina número 9 principal izquierda.

la Zurcidora Mecánical

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y RE-ENDER medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lona o hilo.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora

Mecánica:

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

No debe faltar

en

ninguna familia

Patent Magic Weaver

Arribau, 226.—Barcelona

Consulta especial de Enfermedades de nariz, garganta y oídos

A cargo de don Antonio García y García. Médico forense.

Horas de consulta de 4 a 6. Obispado de Oriberá número 5.

Funerarias.—La Soledad.

Antonio Marín Durán, Granada, 28 teléfono 103 y 141; servicio permanente.

CHOCOLATE

Mundial

El mejor que se fabrica

Antonio Navarro Viciana

Príncipe 17, Almería

Nuestra sincera felicitación a los activos Editores Raus, que en circunstancias tan extraordinarias y críticas dieron cima a la empresa comenzada hace tres años, enriqueciendo la bibliografía jurídica patria con una de las mejores producciones intelectuales.

El Gobernador civil, ha enviado una comunicación al Presidente de la Diputación para que designe un empleado de la oficina provincial para que se haga cargo de la secretaría de la Junta provincial de subsistencias, por encontrarse enfermo el actual secretario, señor Fernández de Capel, el cual marcha al campo por una temporada para establecer su delicado estado de salud.

Verin Sousas

Aguas alcalinas sin rival para las rías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Término oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

De viaje

Tras larga estancia en nuestra capital ha marchado a Enix, con objeto de pasar una temporada, el culto practicante, don José López Soriano.

Para robustecer y desarrollar a los niños, nada hay mejor que la «Caña Liquida» Valdés García.

La carcel

Ayer fueron puestos en libertad, Esperanza Hernández García, Encarnación Guillén Rubio, Dolores Sedán, Iglesias Amparo Jiménez Rodríguez, Ana Camache Sánchez y Natalia González Uclés. Quedaron recluidos 56 hombres y 6 mujeres.

Por disparo

La policía detuvo al gitano Antonio Amador Fernández que en el Barrio alto hizo dos disparos de arma de fuego afortunadamente sin consecuencias, contra su suegro Juan Fernández Santiago.

Estado de fondos del Ayuntamiento

El Alcalde interino señor Pérez Burillo nos ruega la inserción diaria del estado de fondos municipales que es el siguiente:

Presupuestos

MUNICIPAL	CARCELARIO
Pesetas	Pesetas
Existencia del dia 14....	2.730'50
Ingresos de hoy.....	15'00
TOTAL....	2.745,50
Pagos en el dia de hoy..	00'00
Existencia para el dia 16	2.745'50
	252,30

Varias noticias

La sección Provincial de Pósitos de esta capital, ha nombrado agente ejecutivo del Pósito de Lubín a don Fermín Poyatos.

CARNE LIQUIDA

ALIMENTO TONICO-RECONSTITUYENTE

PARA ANEMIA, CEREBRO, CORPUS CALLOSUM

ESTÓMAGO É INTESTINOS

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO, las dispepsias, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento,

dilatación y distensión del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Maderas de pino para barriles

Para informes, diríjirse a

CELEDONIO PELAEZ

CALLE DE MURCIA NUMERO 2.—(IMPRENTA)

Internado de la Divina Infantita

Instinción (Almería)

Por qué recobran la salud o la mejoran los alumnos de este Colegio?

Los padres que gozan estas ventajas responderán mejor que nosotros.

Matrícula para septiembre

Para examen de ingreso, internos, 50 pesetas mensuales

Para preparación de asignaturas «75»

Hay dos secciones; en la segunda se hacen bonificaciones y

también cuando los alumnos son dos o más hermanos.

SEGUROS MARITIMOS

British y Foreign Marine Insurance Co.

Esta antigua e importante Compañía, asegura de dicho riesgo las mercancías por vapores y veleros a primas económicas.—Pago inmediato de todos los siniestros.

Agencia, Javier Sanz, 4.—ALMERIA

Anónima de Transportes y Fletamentos

Se encuentra a la carga en BARCELONA la goleta

«PILAR»

que sellrá seguidamente para este puerto. Será admitida con preferencia la carga de los señores comerciantes accionistas de la Anónima de Transportes y Fletamentos.

Agente en Barcelona, Don Emilio Basart, Llaurer 1

Sul ato de cobre

Se vende por el comerciante de

esta plaza don Andrés Sarabia

17 GRANADA, 17

SEGUROS MARITIMOS

British y Foreign Marine Insurance Co.

Esta antigua e importante Compañía, asegura de dicho riesgo las

mercancías por vapores y veleros a primas económicas.—Pago inmediato de todos los siniestros.

Ag

INFORMACION TELEGRAFICA

A POLITICA

el ministro de la guerra

Madrid 15
marqués de Estella hablando en un grupo de amigos políticos dijeron que tenía el firme propósito de permanecer en el ministerio mientras se lo permita su estado de salud.

También afirman el propósito de convocar a una reunión a los compañeros de representación.

Romanones se ratifica

Madrid 15
El jefe de los liberales Conde de Romanones, ha estado casi todo el día en sus posesiones de «Miralcampo», llegando al anochecer a Madrid.

Al preguntarle sobre los rumores circulados de graves sucesos ocurridos en Bilbao, contestó negando la veracidad de tales rumores, por la Patria y el Ejército.

Calbetou dimite

Madrid 15
Embajador de España en Italia, señor Calbetou, ha visitado hoy el ministerio de Estado, marqués de Alcalá, reiterándole su dimisión.

Nuevos nombramientos

Madrid 15
Ha sido designado para la presidencia del Consejo de Instrucción y Pre-ideote de la Comisión permanente al señor Berga-

para Inspector general de Enseñanza don Fabio Fornier e Inspector general de Bellas Artes e Inscripciones al señor García León.

Los conjuncionistas

Madrid 15
En la reunión anunciada para mañana por los conjuncionistas comparecieron los diputados don Melchor Álvarez, don Alejandro Rovira y el señor Gómez Vaqueiro.

El señor Rodés se excusó a asistir no por tener que marchar a Valencia.

El señor Leroux cree que de los errores que se adopten no se podrá notar oficialmente en atención a la gravedad de los actuales momentos, debiendo permanecer esto en secreto.

La desidencia liberal

Madrid 15
Durante toda la tarde se han hecho comentarios para todos los que sobre la desidencia el parlamentario.

Los periódicos de la tarde publican manifiesto suscrito por los señores liberales Sres. Pachecos, Basilega y Barriovero.

En dicho documento que es bastante extenso, se define la función de los cortes.

En relación al problema militar protestan de que se haya escuchado, censurando a aquellos que llaman civistas y se resiste al funcionamiento de las Cortes.

Político gravísimo

Madrid 15
El señor Aldecoa, designado para la fiscalía del Tribunal Supremo, se encuentra enfermo de bastante gravedad.

tes, juzgándolas como estorbo intolerable, en determinadas ocasiones a causa de desconocer la augusta misión de las Cámaras.

En dicho documento se afirma que por esta ignorancia el trono está entregado a apasionadas disputas.

También afirman el propósito de convocar a una reunión a los compañeros de representación.

Romanones se ratifica

Madrid 15
El jefe de los liberales Conde de Romanones, ha estado casi todo el día en sus posesiones de «Miralcampo», llegando al anochecer a Madrid.

Al ser interrogado por los periodistas sobre la actitud de los liberales, solamente dijo que, se ratificaba en sus primeras manifestaciones sobre su consulta con el monarca, insistiendo que le aconsejó la continuación del Gobierno, siempre que mantuviera la misma actitud adoptada en el Consejo de ministros.

Un Gobierno liberal—continuó—no podía hacer otra cosa.

Nuevos gobernadores

Madrid 15
El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra presentó hoy al Rey la primera tanda de gobernadores que marchan para provincias.

En ella no figura el Gobernador de Almería.

¿Qué pasa en Bilbao?

Madrid 15
El ministro de la Gobernación dijo que ignoraba las anomalías de Bilbao, a que aluden los periódicos de la mañana.

El señor Leroux cree que de los errores que se adopten no se podrá notar oficialmente en atención a la gravedad de los actuales momentos, debiendo permanecer esto en secreto.

La desidencia liberal

Madrid 15
En la reunión anunciada para mañana por los conjuncionistas comparecieron los diputados don Melchor Álvarez, don Alejandro Rovira y el señor Gómez Vaqueiro.

El señor Rodés se excusó a asistir no por tener que marchar a Valencia.

El señor Leroux cree que de los errores que se adopten no se podrá notar oficialmente en atención a la gravedad de los actuales momentos, debiendo permanecer esto en secreto.

Los reyes de viaje

Madrid 15
Hoy marchando a Barcelona a tomar posesión de aquél Gobernador civil el señor Matos.

A la estación acudieron a despedirle muchos amigos y el señor Sánchez Guerra.

La reina doña María Cristina irá a fin del presente mes a San Sebastián.

Político gravísimo

Madrid 15
El señor Aldecoa, designado para la fiscalía del Tribunal Supremo, se encuentra enfermo de bastante gravedad.

La esposa del infeliz capitán que habita en Guadalajara, se halla enferma, habiéndose agrabado la fractura de la base del cráneo.

La noticia de la desgracia ha producido en todo Madrid honda impresión.

Triste coincidencia

La esposa del infeliz capitán que habita en Guadalajara, se halla enferma, habiéndose agrabado la fractura de la base del cráneo.

Los altos cargos

Madrid 15
La mayoría del alto personal ha tomado ya posesión de sus respectivos cargos.

Ofrecimientos del señor Ortúñez

Madrid 15
El nuevo director general de Comunicaciones señor Ortúñez, ha ofrecido estudiar la implantación de las reformas del año 1909.

Desea que desaparezcan los sueldos de 1.500 pesetas.

Villanueva a Barcelona

Madrid 15
El presidente del Congreso señor Villanueva, marchó hoy en el tren rápido a Barcelona, en donde se halla su hijo Alberto gravemente enfermo.

Funcionario destinado a Almería que se suicida

Madrid 15
El nuevo comandante de Marina destinado a Almería don Juan Vega, penetró en el retrete del café «Neutro» de esta corte disparándose un tiro en la región torácica, hiriéndose gravemente.

Las causas que le hicieron tomar tan fatal resolución, han sido, el traslado a la Comandancia de Almería por hallarse relacionado con el reciente suceso del vapor «Patrio».

A pesar de la gravedad de la herida los médicos confían en salvarle.

Las víctimas de la aviación

Madrid 15
En el aeródromo de Cuatro Vientos, efectuando prácticas de aviación el capitán de ingenieros don Emilio Giménez Milla, ha sufrido un accidente que le ha ocasionado la muerte.

Elevado en un biplano y cuando estaba aproximadamente a unos 600 metros, parósele el motor, empezando a descender el aparato dando grandes vueltas en el aire.

A una altura de 500 metros perdió la estabilidad el aparato estrellándose violentamente en el suelo.

Sus compañeros acudieron prontamente al lugar del catástrofe en auxilio del arrojado militar, encontrando un montón informe de heraje en el que se encontraba mezclado el cadáver del capitán.

La caída le produjo la fractura de ambas piernas y brazos, además de la fractura de la base del cráneo.

La noticia de la desgracia ha producido en todo Madrid honda impresión.

Fábrica destruida

Madrid 15
Cablegramas de Nueva York comunican que, una formidable explosión ha convertido en ruinas una importante fábrica azucarera, que en dicha ciudad trabajaba con la razón social de Haben Meyer Brooklyn.

A consecuencia de la catástrofe han perecido un centenar de víctimas entre los operarios y el personal técnico.

Las causas de la explosión se atribuyen a manos criminales.

Lo que cuentan los del Cañon

Madrid 15
De la misma ciudad comunican

do en su solvencia al conocer la infame noticia.

Otras caídas

El malogrado capitán Sr. Giménez Milla, sufrió en otras ocasiones diferentes accidentes de aviación, que si bien fueron de importancia salvó la vida milagrosamente.

Hace cuatro años, sufrió otra caída, pilotando un aparato Farman o más de 200 metros y del cual resultó ileso, por descender planeado.

Y recientemente en Victoria, dió otra caída de resulta de la cual se fracturó una pierna.

El capitán Vallespin ileso

El Gobernador de Toledo ha telegrafizado diciendo que el aparato en que viajaba el aviador, capitán de Infantería señor Vallespin ha resultado averiadísimo.

El capitán Vallespin resultó milagrosamente ileso.

Altos cargos

Se han firmado los siguientes nombramientos de altos cargos:

Para la Presidencia del Consejo de Estado a favor del señor Seoane.

Consejero del Tribunal de Cuentas, señor Espada.

Director de los Registros, señor Wais.

Idem de Prisiones, marqués de la Frontera.

Fiscal del Supremo, señor Canal.

Subsecretario de Gracia y Justicia, marqués de Grijalba.

LA BOLERA

Los cambios

El tipo de cambio sobre París y Londres ha sido hoy el siguiente:

Francos 73'20

Libras 20'00

Extranjero

Fábrica destruida

Cablegramas de Nueva York comunican que, una formidable explosión ha convertido en ruinas una importante fábrica azucarera, que en dicha ciudad trabajaba con la razón social de Haben Meyer Brooklyn.

A consecuencia de la catástrofe han perecido un centenar de víctimas entre los operarios y el personal técnico.

Las causas de la explosión se atribuyen a manos criminales.

Lo que cuentan los del Cañon

De la misma ciudad comunican

que también han llegado 26 naufragios del vapor inglés Cahitene los cuales dicen que fué torpedeado el mencionado a 240 millas de aquella costa, perdiendo en el naufragio 29 tripulantes de los 49 de que se compone la dotación.

Los 20 salvados estuvieron luchando con el oleaje durante 16 días, desprovistos de víveres de ningún género en los 6 últimos días de su desesperada lucha.

El primer oficial perdió un pie a causa de la explosión, reconiéndose extensa.

Lo que dicen unos naufragos. Relato espeluznante

De Londres llegan noticias, dando cuenta, de que han llegado a aquella ciudad varios naufragios del vapor inglés «Kariba» que fué torpedeado a 20 millas de aquella costa.

Los supervivientes manifiestan, que el torpedeo lo realizaron los germanos sin previo aviso, no dándose lugar a arrancar los botes de salvamento y provisionarse.

Diez de los tripulantes de dicho buque permanecieron 7 días sin alimento, perdiendo dos.

Faltan 21 que se supone que han perecido.

La abdicación de un Rey

De Zurich participan que la prensa alemana ha recibido con sorpresa la abdicación del rey de Grecia.

Normalidad

Dicen de Atenas que en las calles de la población, se ha restablecido la normalidad.

Desembarco de aliados

En el istmo de Corinto, continúa el desembarco de las tropas aliadas.

Excitando a tomar represalias

Con motivo del último raid de aviación efectuado por los alemanes, la indignación del pueblo inglés es tal, que excita a los gobernantes por medio de la prensa a que temen represalias señalando varios puntos alemanes donde muy bien podrían realizar bombardeos.

Comprando una residencia

Dicen de Jinebra, que ha llegado a Lugano un delegado, haciendo proposiciones para comprar la villa de Rejisonacid, para una personalidad real.

Créese que esta es para el ex-rey Constantino de Grecia.

De Barcelona

Colisión entre radicales mauristas

De la ciudad condal comunican que un grupo de unos 20 mauristas se apostaron frente al círculo radical «Fraterno», dando muertas a Lerroux y vivas a Maura.

Los asistentes al centro lerrouxista salieron a la calle, produciéndose entre ambos bandos una batalla campal a tiros y palos.

Las autoridades acudieron imponiendo el orden y deteniendo a los más esaltados.

Diario de las operaciones

De Sarrai en vez de atacar a las huestes germano-bulgares que avizoran sus movimientos, han ocupado varias puntas del territorio, griego, dando margen a terribles choques entre las tropas francesas usurpadoras y los helénos defensores de su integridad, ya que no lo fueron de su destronado rey el choque de más sangrienta importancia ocurrido en Larissa.

En calma

La ofensiva sigue paralizada en los diversos frentes.

En todos ellos solo mencionan los partes oficiales combates aislados y luch

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4.



Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano.

Extenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratísimos.

Extensa colección en lanas, alpacas, frescos cortes pantalón medio ancho, chalecos fantasía, lanas blancas, lisas y listadas, guarda polvo de viaje para señora y caballero, camisas, camisetas y calcetines, corbatas, cuellos y pufos y otros muchos artículos difícil de enumerar.

Variado surtido en géneros negros y azules que se garantiza su calidad como igualmente la solidez de sus colores. Bonitos y coloal surtido en driles, telas de hilo frescos lavable e incómodo dibujos que enamoran todos de gran novedad a precios más baratos que en otras partes.

Especialidad en trajes hechos de pantalón corto y largo para niños de 3 años hasta 12, en lana, alpaca, hito dril, en blanco y colores todo de última moda.

¡¡OCASION RECLAMO INCREIBLE!!

Trajes hechos de dril, Otoman para caballeros confección 1.ª corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir a 10-12-15-18-20 y 25 pesetas.

Trajes hechos de dril reclamo para caballero a 6'75-8 y 10 pesetas.

Trajes hechos de alpaca en negro y colores desde 18 pesetas en adelante.

Trajes de dril forma de Sport a 18 pesetas. Pantalones de dril, lisados, blancos y colores desde 1'50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos.

Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americana o guerrera de dril, a elegir, surtido, en colores desde 3 pesetas en adelante.

Trajes hechos de lana pura cruzada y redonda, colores

de dibujos de última moda, 20-25-27-30-35 y 40 pesetas. Trajes hechos en negro y azules de pura lana colores sólidos garantidos, confección 1.ª a 22-27-30-34-40-45 y 50 pesetas.

Trajes hechos para niñas de 2 pesetas en adelante.

En la sección de Sastrería tenemos personal competente y apto para la confección de toda clase de prendas para vestir. No comprar sin visitar antes la pañería **LA ISLA DE CUBA**.

casa que más barato vende y la que mayor surtido presenta al público.

Grandes almacenes de San José de JUAN MORA TÀ

Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2.

Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas Vuelas Gasas, Crespones, Vengalias y Etamines, y las más a novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo. -- Ventas al contado. -- Se hacen pedidos regalos a los compradores.

Muebles de Lujo. Bazar "El León". Tiendas 6.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendréis casas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitroso de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, apitándose con un paquete espesado, como se hace bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de cada una de sus aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si se aplica bien.

La aplicación de esta tintura es tan sencilla y económica, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más frívola ignorará el arte.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las piegues, cosa la caída del cabello y casas en crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deberá usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada porvamente rizarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como se hace bandolina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo sano, lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

Doce tarros principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

La Flor de Oro

La Flor de Oro